



火车起火

当地时间 28 日上午在以色列北部,一列火车起火,导致 80 余人受伤。这列火车从海滨城市海法出发,行驶至特拉维夫以北的什法伊姆附近时尾部引擎起火。据目击者称,随着火势向火车前部蔓延,一些乘客敲碎玻璃窗跳出列车。救援人员迅速赶到现场,将所有乘客安全转移。(CFP 供图)

●环球快讯

间谍供认以色列 曾破坏埃及互联网

本报讯 据英国媒体 12 月 27 日报道,一位被控为以色列充当间谍的埃及商人日前在接受审讯时透露,从两年前开始,以色列就着手破坏埃及的网络体系。分析人士称,这位商人的供词将令以色列和埃及的关系更趋紧张。

2008 年 12 月,埃及网络服务出现大规模中断事件,当时埃及及有关方面对此的解释是,一艘轮船的锚破坏了水下数据传输电缆,导致网络大范围中断。不过这位名叫塔里克·哈桑的商人表示,实际上那起事件是以色列对外情报机构摩萨德一手制造。哈桑将于下个月受审,他还承认在叙利亚和埃及为以色列招募间谍,并以此获得金钱报酬。

埃及和约旦是仅有的两个愿意与以色列建立外交关系的阿拉伯国家,因此分析人士对于以色列为何会对埃及的互联网展开攻击感到很困惑。

(《中国日报》供稿)

俄油企爆炸现场 发现 3 中国人遗体

据新华社电 中国驻俄罗斯伊尔库茨克总领事馆副总领事罗辉 28 日说,俄方已向中方通报了 27 日外贝加尔边疆区炼油厂爆炸的情况,目前已找到 3 具中国工人的遗体,另有两名中国工人下落不明。

俄罗斯外贝加尔边疆区达斡尔村一家炼油厂的储油罐 27 日发生爆炸,当时有 18 名中国工人在现场。

罗辉在接受新华社记者电话采访时说,事故发生后,总领事馆立即启动应急机制,并与外贝加尔边疆区政府和相关部门保持联系和沟通,要求俄方尽快查清事故原因,寻找失踪人员。

罗辉说,外贝加尔边疆区刑侦局经初步调查认为,爆炸是因调试机器过程中出现明火导致的。当地警方也排除了恐怖袭击的可能。

罗辉表示,总领事馆正在努力安抚另外 13 名中国工人的情绪,并随时准备为他们的家属办理前往俄罗斯的手续,提供聘请律师和翻译等协助。

俄罗斯西班牙 互驱外交官

本报讯 继俄罗斯与英国本月 16 日发生互驱外交官事件之后,俄罗斯与西班牙也陷入类似外交纠纷。俄罗斯媒体 12 月 28 日援引西班牙《国家报》的报道说,上周俄罗斯驱逐了两名西班牙驻莫斯科大使馆的工作人员,以回应西班牙此前驱逐俄驻马德里使馆的两名外交官。报道称,目前的驱逐事件是两国自 1977 年恢复外交关系以来最严重的“外交纠纷”。

消息指出,俄方驱逐的西班牙大使馆两名外交官分别是政策顾问和一等秘书,二人均收到俄外交部要求他们离境的通知。

11 月份,西班牙外交部应该国家安全局的要求驱逐了两名俄罗斯外交官,其理由是“从事了与身份不符的活动”,而该措辞常常是用来形容“间谍活动”。俄外交官已于一个半月前离开西班牙。(《中国日报》供稿)

延坪炮战,朝 5 名军人死亡

韩媒称他们被授予“共和国英雄”称号

本报讯 据韩国媒体 12 月 28 日报道,朝鲜近日发布了在 11 月 23 日朝韩炮击事件中 5 名朝军官兵死亡的通告,朝鲜中央军委副委员长金正恩对他们授予了“共和国英雄”称号。

韩国“开放朝鲜广播”28 日援引朝鲜咸镜北道消息人士的话称,“延坪岛战斗”造成 5 名朝军官兵阵亡,金正恩指示授予他们“共和国英雄”称号。

该消息人士说,朝鲜当局只向军队内部人士公开了这一消息,因此普通居民可能不知道相关内容,而且尚不清楚这一数字是否是全部阵亡人数。报道指出,朝军以金正恩的名义授予阵亡官兵英雄称号,引人注目。

另外,据该消息人士介绍,朝鲜方面强调说,需要将死亡军人的牺牲精神作为学

习的榜样,并在金正恩的领导下大展人民军的威力。据悉,所有朝鲜人民军部队目前根据朝鲜总参谋部的指示维持着高度戒备态势。

朝韩 11 月 23 日在有争议的西部海域“北方界线”附近发生相互炮击后,朝鲜半岛紧张局势不断升级。韩国 12 月 26 日宣布新一轮军事演习将从 27 日开始连续 5 天,在朝鲜半岛东、西、南 23 处地点实施海上实弹射击训练。朝鲜方面则回应称,朝鲜革命武装已准备好随时打一场基于核威慑力量的圣战。与此同时,美国加派“里根”号核动力航母赶赴东亚海域,预计 28 日抵达,届时将与已经部署在西太平洋的“华盛顿”号和“卡尔·文森”号两艘核动力航空母舰会师。

(《中国日报》供稿)

●新闻链接

韩军拟设“总司令”

据新华社电 韩国总统李明博 28 日要求“迅速大胆”展开军队改革。政府消息人士透露,韩军将重组高层指挥体系,新设权力更大的联合司令一职。

李明博当天主持年内最后一次每周例行内阁会议。李明博称,韩国今年经济增长 6.1%,青年人失业率下降,但一系列“朝鲜挑衅”令这些成就黯然失色。

总统府青瓦台发言人金姬廷援引李明博的话说,“天安”号沉没和炮击事件令“公众对国防安保能力的焦虑和失望”增加,政府应当反省。

李明博说,“有必要实施军队改革”,由新任国防部长官金宽镇负责。韩国《朝鲜日报》以政府人士为消息源报道,直接听命总统的国防先

进化推进委员会本月初提交军队指挥体系重组方案,预计相关改革明年上半年将启动。

根据这一方案,韩国陆军、海军和空军本部将改组为司令部,新设联合司令部,专门指挥三军联合作战,联合司令由三军司令轮流担任,大將軍銜。

韩军联合参谋本部议长一职将保留,但将把作战、情报等基本军权移交给联合司令,只发挥军事咨询作用,成为象征性职务。

联合司令还将拥有人事、军需等权力,可谓权力强大。

政府消息人士说,预计最晚 2012 年底将完成这次军队改革。

这将是韩国军队时隔 20 年后再度大规模重组军队指挥系统。

希腊驻意使馆发现邮件炸弹

炸弹被宪兵拆除,未导致伤亡

据新华社电 希腊驻意大利使馆 27 日发现邮件炸弹,炸弹与上周袭击智利和瑞士驻意使馆的炸弹相似,不过未导致伤亡。

同一天,多国驻意使馆报告发现可疑包裹,经证实全部为虚警。

希腊驻意使馆大使米哈利斯·坎巴尼斯说,使馆人员 10 时 30 分左右发现这封邮件,立即通知意大利宪兵。宪兵大约 3 分钟赶到,拆除炸弹。

宪兵部队发言人毛里齐奥·梅扎维拉在使馆外说,这枚邮件炸弹与 23 日智利和瑞士使馆发现的炸弹相似。智利和瑞士使馆各有一人遭炸伤。

法新社援引警方发言人萨尔瓦托雷·卡尼亚佐的话报道,爆炸物和一个光盘盒装在大信封里。从设计看,信封打开时会

引爆爆炸物。

卡尼亚佐说,使馆邮件处理人员打开了信封,但未发生爆炸。

希腊和意大利当局怀疑,希腊、智利和瑞士使馆收到的邮件炸弹来自同一个组织。

一个名为“非正式无政府主义者联合会”的意大利组织先前宣称,制造了智利和瑞士使馆袭击案。

希腊驻意使馆大使坎巴尼斯说,眼下尚无组织或个人宣布实施当天的邮件炸弹袭击,不过,“鉴于(袭击)方式相同,我们只能推测,它们出自同一作案者之手。”

他说,这封邮件 24 日下午到达使馆。由于正值圣诞节,使馆放假,无人处理邮件。

宪兵部队发言人梅扎维拉说,眼下不排除无政府主义者作

案的可能性,不过尚无确切证据。

“一个无政府主义、恐怖组织想向国际社会发出信号,”罗马市长詹尼·阿莱曼诺说,“罗马不幸成为他们下手的地点。”罗马已进入“最高警戒”状态。

意大利警察总长安东尼奥·曼加内利说,尚无具体证据显示,针对驻意外国使馆的邮件炸弹袭击同 11 月发生于希腊的邮件炸弹案有关。

智利和瑞士使馆遇袭后,意大利当局提醒所有外国使馆提高警惕。委内瑞拉、丹麦、摩纳哥等使馆 27 日报告发现可疑邮件,结果都是一场虚惊。

27 日是圣诞节后第一个工作日,不过一些使馆仍未开放。瑞典外交部说,瑞典使馆未收到邮件,但作为安全措施,使馆继续关闭。



记者在希腊使馆前等候。